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ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ЧАСТЬ


Характеристики наночастиц

Кристаллическая структура и средний размер областей когерентного рассеяния полученных наночастиц ферритов определялись с помощью метода порошковой рентгеновской дифракции на дифрактометре Rigaku SmatrLab (Токио, Япония) в CoKα излучении. Качественный рентгенофазовый анализ магнитных наночастиц, проведенный в программном пакете PD-Win 4.0 показал их наибольшее соответствие ферриту кобальта со структурой типа шпинели [1] и алюмо-железистому гранату [2, 3], согласно базе данных ASTM (Рис. S1). Средний размер кристаллитов, вычисленный по формуле Шеррера, составил 37 ± 2 нм в случае CoFe2O4 и 13 ± 2 нм для Al3Fe5O12.







Рис. S1. Рентгеновские дифрактограммы порошков наночастиц ферритов кобальта (1) и алюминия (2).


Геометрическая форма и размеры наночастиц оценивались методами электронной микроскопии (Рис. S2). Микрофотографии, сделанные на просвечивающем JEM-2100 F (JEOL, Токио, Япония) и сканирующем Zeiss SUPRA 55VP (Carl Zeiss AG, Германия) электронных микроскопах, свидетельствуют о том, что наночастицы ферритов кобальта и алюминия имеют квазисферическую форму со средним диаметром 60 ± 10 нм.
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Рис. S2. Микрофотографии сканирующей (а) и просвечивающей (б) электронной микроскопии для порошков наночастиц ферритов кобальта (1) и алюминия (2).




РЕЗУЛЬТАТЫ И ОБСУЖДЕНИЕ

Наличие релаксационных и фазовых переходов, а также их температурные значения для мультиблочного полиуретанимида и магнитных эластомеров на его основе были установлены методом дифференциальной  сканирующей  калориметрии  (ДСК)  с  помощью прибора DSC 204 F1 Phoenix (Netzsch, Германия). Согласно кривым ДСК температура  перехода  гибких  алифатических  сегментов  из стеклообразного в высокоэластическое состояние как для ненаполненного

мультиблок-сополимера, так и для его композитов составила -30 °С (Рис. S3). Таким образом, введение в состав полимерной матрицы на стадии ее получения магнитных наночастиц, предварительно функционализированных NH2 группами, не оказывает влияние на молекулярную подвижность и упорядочение гибких алифатических сегментов по данным ДСК. Тепловых эффектов, обусловленных кристаллизацией или плавлением гибких сегментов, равно как и упорядочением ароматических блоков для исследованных систем не наблюдается (Рис. S3).




Рис. S3 Кривые дифференциальной сканирующей калориметрии мультиблочного полиуретанимида (Р-ТДИ-ПДЭГА 2500-ТДИ-P)CОД (1) и магнитных эластомеров на его основе с 10 мас.% наночастиц CoFe2O4  (2) или Al3Fe5O12 (3).
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